

Еще раз  
о пенсиях  
и пенсионерах

Стр. 2

На вопросы  
отвечают  
писатели

Стр. 3

Зиму сожгли,  
весну  
встретили

Стр. 4

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 61 (25436)

ВТОРНИК, 7 МАРТА 2006 г.

Цена в розницу - договорная

Людмила ЕРМОЛИНА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Традиция

РЕПОРТАЖ

## Демидовский бал

3 марта в барнаульском шоу-центре "Колизей" состоялось вручение премий алтайским талантам

Трубачи в красно-зеленых с золотом камзолах, выстроившись в шеренги, встречали гостей в фойе торжественными мелодиями. Дамы задерживались у зеркал, поправляя вечерние платья. Музыка зазывала гостей в зал, украшенный гирляндами воздушных шаров. На торжественную церемонию вручения гуманитарных премий Демидовского фонда по итогам 2005 года были приглашены известные люди: руководители края и города, директора предприятий, предприниматели, художники, архитекторы, музыканты, литераторы, общественные деятели.

В зал вошли глава администрации края Александр Карлин и мэр Барнаула Владимир Колганов. По паркету заперхали белыны на пуантах. Первым на сцену поднялся председатель попечительского совета Демидовского фонда, руководитель "Алтайсбербанка" Владимир Песоцкий. Он поздравил собравшихся с традиционным праздником и напомнил о традиции меценатства - поддерживать талантливых людей, прославляющих край. Затем зал встал, почтив память недавно умершего лауреата Демидовской премии 1994 года историка Алексея Павловича Уманского.

Традиционно премии вручались по шести разделам. В номинации "История" победителем был объявлен коллектив авторов: И.Кутушев, Г.Безруков, В.Гришаев, Е.Давыдова, О.Дударева, Г.Жданова, Б.Ларин, В.Тарасов - они подготовили и выпустили семитомное издание книги "Жертвы политических репрессий в Алтайском крае". В номинации "Архитектура" Демидовская премия присуждена Сергею Тисленко и Александру Дерингу за проект торгового центра "Пассаж". Оба лауреата возглавляют архитектурную мастерскую "Классика" и за последнее время участвовали в реставрации кинотеатра "Родина", проектировали торговый дом "Орион", жилой дом по проспекту Ленина, 127 и две часовни.

В области музыкального искусства лучшим признан Юрий Крикун - преподаватель по классу аккордеона Барнаульского музыкального училища. Известны его обширные концертно-исполнительская деятельность и высокое исполнительское мастерство. Самое большое количество номинантов - одиннадцать - было выставлено в разделе "Литература" (в прошлом году эту премию не присуждали). А нынче она досталась Марку Оудалевичу - патриарху литературы Алтай. Его первая книга была издана в 1948 году, а всего в различных изданиях вышло в свет 62 книги. В номинации "Изобразитель-

ное искусство" отмечен альбом творческих работ художника Геннадия Буркова. Он автор большой портретной галереи наших земляков. За достижения в промышленном производстве и предпринимательстве награда досталась ОАО "Алтайвагон". В третий раз на Демидовском балу вручалась премия "Прославляющий Алтай". Ее лауреатом стал Герой Социалистического Труда, крупный ученый в области химии Геннадий Сако-

вич, долгое время возглавлявший НПО "Алтай" (г.Бийск). У него 340 научных работ, около 250 авторских свидетельств и изобретений. Сейчас ученый активно занимается энергетическими проблемами края. Впервые на Демидовском балу несколько известным людям края были вручены государственные награды и почетные звания. Медали и знаки отличия они принимали из рук губернатора Александра Карлина. После завершения церемонии бал продолжился вы-

ступлениями Барнаульского духового оркестра, ансамблем "Эос", "Свой стиль" (скрипки), студии "Камертон", вокального коллектива из Новоалтайска, руководимого Светланой Логиновой, солистов краевого театра музыкальной комедии и Русского камерного оркестра. Под занавес генеральный спонсор церемонии этого года директор Барнаульского станкостроительного завода Виктор Яшкин передал символическую эстафету спонсору Демидовского бала 2007 года - "Алтайвагону" (Сергей Еремеев). В качестве эстафеты служит панио с генеалогическим древом рода Демидовых. Если минувший год прошел под знаком музыки, то нынешний попечительский совет

фунда решил посвятить архитектурному творчеству: прошлому и настоящему.



Губернатор края Александр Карлин (слева) и Владимир Песоцкий.



Художник-график Геннадий Бурков.



"Прославляющий Алтай!" академик Геннадий Сакович.



Танцует "Эос".

**Продолжается льготная подписка на "Алтайскую правду"**

**ТОЛЬКО В МАРТЕ**  
Вы можете подписаться на II полугодие по прежней цене, с апреля будет дороже!

Наш подписной индекс 50300

### В крае ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

#### Главное - чтобы деньги эффективно работали

Александр Карлин: "Государство селян не бросило и бросать не собирается". Если в 2005 году из краевого бюджета аграрному сектору было выделено 733 млн. рублей, то в этом году на функционирование АПК предусмотрено 1,449 млрд. рублей. Об этом на совещании с редакторами районной прессы сообщил глава администрации края. Комментарий постановлению администрации края "Об организации сельхозработ и финансировании АПК края в 2006 году". (Публикуется на 2 стр. сегодняшнего номера "АП"). Трудно назвать направление, по которому сельское хозяйство не получает поддержки, отметил Александр Карлин. Это субсидии на приобретение минеральных удобрений, семян высших репродукций, на компенсацию части стоимости электроэнергии и топлива на полях, на производство льна и страхование сельхозкультур, на приобретение молодых племенных животных и другое. "Из федерального бюджета мы получаем в этом году 2,227 млрд. рублей. Часть этих средств подразумевает компенсацию затрат хозяйствам края, связанных с повышением цен на топливо", - отметил глава администрации края. Как отметил Александр Карлин, если учесть запланированные средства на АПК в 2006 году, то из краевого и федерального бюджетов направляется порядка 3,7 млрд. рублей. "Даже если посчитать, сколько приходится на одно хозяйство из расчета на одну тысячу хозяйств в крае, то получается почти по 4 млн. рублей на одно хозяйство из краевого и федерального бюджетов. Вопрос заключается в том, чтобы эти средства эффективно использовались и работали", - подчеркнул глава администрации края.

#### Поддержать хозяйства, занятое орошением

В Немском национальном районе на базе СПК имени Кирова прошло совещание по вопросу повышения эффективности орошаемого земледелия в крае. Его провел начальник Главного управления сельского хозяйства края Иван Лоор. В текущем году администрация края почти в два раза увеличит поддержку хозяйств, которые занимаются орошением: в крае их около 50. В 2006 году им будет выделено около 30 миллионов рублей. Эти средства пойдут на компенсацию части затрат на электроэнергию и минеральные удобрения, а также восстановление системы орошения. В итоге ожидается повышение качества выращиваемых культур, а значит, улучшение дел в животноводстве. "Эффект от вложения средств администрации края виден в увеличении продуктивности животноводства, особенно молочного", - отметил Иван Лоор.

#### Поможем? Поможем!

В российском интернете развивается виртуальная благотворительность. Интернет-фонд "Помоги.орг". Он был создан для того, чтобы объединить усилия пользователей Интернета в разных странах для максимально быстрого сбора и распределения пожертвований. Деньги принимаются на острые и неотложные операции, дорогостоящие курсы лечения, а также помощь детским и лечебным учреждениям в России. На сайте работает несколько разделов: "Им нужно помочь", "Им помог фонд", "Новости", "Проекты", "Как помочь", "Страница памяти". Те, кто нуждается в помощи или хочет помочь, в состоянии помочь могут узнать дополнительную информацию о работе Интернет-фонда по адресу <http://www.pomogi.org>.

#### Электричка на 8 Марта

Компания "Алтай-Пригород" в связи с Международным женским днем густит на 8 Марта дополнительные пригородные электропоезда сообщением Барнаул - Камня-на-Оби - Барнаул. Время отправления из Барнаула - 8.05, из Камня-на-Оби - 14.00 (время местное). Читателей информировали: пресс-служба администрации края, Е. Ламадова, В. Кулешов.

### В стране и мире ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

#### Пожар в общежитии

Из девятиэтажного здания общежития в Новосибирске, где ночью с 5 на 6 марта возник пожар, пришлось эвакуировать около 400 человек. Возгорание в здании на улице Забалуева в Ленинском районе произошло около 3:00 по местному времени. Спустя два часа пожарным удалось локализовать пожар. Погибли три человека. Двое из них, включая 14-летнего подростка, пытались спастись, выпрыгнули из окна пятого этажа. Еще один человек, по предварительным данным, задохнулся в дыму. Пять человек пострадали и были госпитализированы, трое из них - дети. По данным пожарных, очаг возгорания находился в одной из комнат на пятом этаже. Причина возникновения пожара выясняется. На месте работают сотрудники прокуратуры и милиции.

#### На здоровье!

Сегодняшние объемы финансирования российского здравоохранения не просто недостаточны, - столь малые инвестиции ведут к разрушению системы, уверен директор Научного центра здоровья детей Российской академии медицинских наук, член Общественной палаты РФ Александр Баранов. И в ближайшее время ничего изменить нельзя, поэтому государственные средства необходимо направлять только на здоровье детей. В настоящий момент государство на здравоохранение выделяет всего 2,9 процента от ВВП. В год в среднем на лечение россиянина тратится в 40 раз меньше, чем в США, в 20-30 раз меньше, чем в Западной Европе, и даже в 1,5 раза меньше, чем в Турции.

#### Деньги к празднику

2 марта в Москве под председательством первого вице-премьера российского правительства Александра Жукова состоялось первое заседание оргкомитета по подготовке к празднованию 250-летия добровольного вхождения алтайского народа в состав России. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщил глава Республики Алтай Александр Баранов. Результатом первого заседания оргкомитета стало решение о выделении 61 млн. рублей на завершение строительства плавательного бассейна в Горно-Алтайске, 90 млн. рублей на реконструкцию 12 километров автодороги, проходящей через Горно-Алтайск, 63 млн. на реконструкцию драматического театра. Помимо этого на завершение реконструкции драмтеатра и сдачи его первой очереди будет выделено дополнительно 100 млн. рублей.

В плане основных мероприятий, связанных с подготовкой и проведением празднования 250-летия добровольного вхождения алтайского народа в состав Российского государства, содержится 34 пункта. Среди них - замена морально устаревшего и физически изношенного телевизионного оборудования для повышения качества вещания на территории Республики Алтай государственных каналов, выпуск специальных почтовых марок, проведение в 2006 году межрегионального праздника "Эл Ойын", реконструкция республиканского драматического театра и национального музея, строительство в Горно-Алтайске центра национальной культуры, памятника императрице Елизавете Петровне.

По материалам информационных агентств подготовил Олег МИКУРОВ.

### Людмила ЕРМОЛИНА

## Как живет столица края

2 марта в ДК Барнаула прошел отчет главы города перед общественностью

В зале собрались представители краевой власти, промышленных предприятий, образования, здравоохранения, культуры, общественных организаций, предприниматели, депутаты крайсовета, гордумы, молодежного парламента, ветераны войны и труда, религиозные деятели. Владимир Колганов в качестве мэра отчитывался перед горожанами в третий раз.

Минувший год дал старт реализации стратегии развития Барнаула. Несмотря на дефицит бюджета, удалось обеспечить нормальную жизнедеятельность города. Важнейшим сектором экономики Владимир Колганов назвал промышленное производство, однако часть предприятий снизила объемы производства, в результате уровень безработицы вырос до 1,2 процента. Поэтому так важно повернуть этот негативный процесс вспять. За прошедший год в экономике города привлечено более 7,5 миллиарда рублей, что существенно больше объема всего городского бюджета, а это новые рабочие места, повышение доходов населения, расширение налоговой базы. Предпринимательство в Барнауле стало динамично развивающейся сферой экономики.

В своем докладе мэр не обошел такие проблемы, как реформирование ЖКХ, строительство жилья, затронув еще целый ряд насущных проблем и рассказал о задачах местных властей на нынешний год. В обсуждении его доклада приняли участие руководители предприятий, ветераны труда, предприниматели, медики, представители профсоюзов. Они отметили немало положительных моментов в работе администрации Барнаула, в ряде предложений. Например, ветеран Анатолий Вотков считает, что у нас слишком много игровых залов, особенно возле учебных заведений, а это приносит большой вред.

Директор АЗПИ Виктор Герман убежден, что в 2004 году, при смене власти в крае, промышленность осталась без присмотра. Руководитель группы предприятий ООО "РИК" Игорь Козлов возмущен тем, что при получении разрешения на реализацию очередного проекта принцип "одного окна" не действует. Председатель краевого совета профсоюзов Владимира Аргучинского возмущает отставание от других регионов Сибири по уровню средней зарплаты, недопустимость ипотеки для большинства.

Взяв слово и председатель КСНД Александр Назарук: - Я очень люблю наш город и хорошо отношусь к городской власти, поэтому ее критикую. 2005 год считаю одним из неудачных для Алтайского края: не выполнен ни один пункт его развития. Да, в Барнауле не было катаклизмов, но уровень прожиточного минимума, чужие услуги упали, остается высокая кредиторская задолженность и в бюджете края. Город строится, появляются красивые дома, но мы



Отчитывается В. Колганов.

### Итоги года ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

## Как живет столица края

2 марта в ДК Барнаула прошел отчет главы города перед общественностью

его чрезмерно растягиваем, заезили в лес, а в центре стоят обширные двухэтажки. Зато превратили его в сплошной супер-гипер-маркет. Торговые центры тянутся друг друга, а жилья не добавляется. У нас оно очень дорогое. Уже десять лет, как в Барнауле пришел природный газ, но на Горе как столяр машин с дровами, так и стоит... Дороги ремонтируются медленно, мало асфальта в прошлом году положили, хотя новый завод по производству проставляет, и город остается загазованным.

Глава администрации края Александр Карлин в своем выступлении сказал: - Любые проблемы Барнаула, в котором сосредоточено 40 процентов производства края, оказывают непосредственное влияние на социальную-экономическую составляющую региона. А положительного пока мало. В прошлом году увеличились лишь инвестиции и ввоз жилья, все остальное в городе складывалось со знаком минус. Барнаул занимает четвертые места среди городов края по объему отгруженной продукции и по уровню средней зарплаты, восьмое место по объему физического производства и так далее. На первом месте по объему торгового оборота по душе населения, чему способствуют приезжающие из районов. Пищевая промышленность и та развивается узко. На

многих предприятиях ухудшились экономические показатели, их продукция вытесняется на рынках города заезвенной из других регионов. Тревожит рост безработицы в Барнауле. Генплан 1985 года устарел и уже не позволяет развиваться городу дальше. Мы строим национальный проект по жилью, если радикально не поменяем отношение к застройке города и выделению земли. К тому же Барнаул - один из самых загрязненных городов в стране. Кроме прочих химических элементов, в его воздухе летит содержание пыли, а зимой - сажа, чего в других городах не найдешь. Поэтому газификацию необходимо вести более активно, находить средства и на распределительные сети.

А Карлин пообещал в следующем году выделить из краевого бюджета деньги на строительство дороги по Павловскому тракту, поезда к аэропорту, реконструкция коммунального моста, части дорог внутри города. Барнаул обладает мощным экономическим и социальным потенциалом, надо использовать его более широко. Выслушав критические замечания, Владимир Колганов ответил на вопросы из зала, а затем вручил благодарности главы города барнаульцам, внесшим вклад в развитие города.

**АЛТАЙ АГРОТЕХ**

СПЕЦИАЛЬНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!

Теперь приобретаете запасные части для техники K-700 в сети «АЛТАЙ АГРОТЕХ», вы получаете их по цене Г. САНКТ-ПЕТЕРБУРГА + гарантированное качество ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

г. Барнаул, ул. Попова 220  
(3852) 304-744, 450-865, 255-049, (3852) 314-836, 314-904, 688-929

р.д. Постелиха, пер. Промышленный, 11 (256) 73-077, 23-078  
р.д. Шинюво, ул. Алтайская, 140, (250) 22-625, 22-149

### ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, снег, снег с дождем, местами сильный метель, на дорогах сильная гололеда. Ветер юго-западный, сильный, порывистый, местами очень сильный. Температура днем от нуля до -5, по югу края до -4,5. В последующие двое суток в отдельных районах - мокрый снег, гололедные явления. 9 марта днем преимущественно без осадков. Ветер западный, умеренный. 8 марта - местами сильный, порывистый. Температура 8 марта ночью минус 3-8, при прояснении - минус 13-18, днем - от нуля до минус 5, по югу края - от нуля до плюс 5; 9 марта ночью - минус 8-13, при прояснении - минус 18-23, днем - минус 3-8, местами - от минус 2 до плюс 3. Алтайский гидроцентр.

### Неблагоприятные дни и часы в марте

10 (23-3); 15 (5-11); 19 (16-18); 22 (24-2); 26 (8-10); 27 (22-1) 29 (16-18)

### Школа, известная и в России

Это об Озерской средней школе Тальменского района, которой недавно исполнилось 20 лет. Вообще-то школа в селе была и до того, но именно в 1986 году здесь построили новое трехэтажное типовое здание, сразу украсившее село. И примечательно, что в год открытия школьная ученическая производственная бригада стала призером ВДНХ в Москве и была награждена дипломом и автомобилем. А потом успех пошел за успехом. Школа становится призером первой летней спартакиады учащихся Алтайского края. Несколько лет назад школьный музей стал лауреатом Всероссийского конкурса школьных музеев. Этот перечень можно продолжать и дальше. Об этом вспомнили выпускники и сельские жители учащиеся школы на торжественных мероприятиях, посвященных юбилею родной школы. Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

**ЗАКУПАЕТ:**

**ПШЕНИЦУ  
РОЖЬ  
ГОРОХ  
ГРЕЧЕНЬ  
ГРЕЧИХУ  
ПОДСОЛНЕЧНИК**

г. Рубцовск, т.: (257) 3-88-31,  
г. Барнаул, т.: (22) 866-700,  
866-300.

**АЛТАЙ АГРОСНАБ**

ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩАЯ И ПОСЕВНАЯ ТЕХНИКА

Бороны: БЗСС, БДТ-7, БДТ-10, БДВ-3.5, БДТ-3.8

Луцильники: ЛДГ-10, ЛДГ-15

Плуги от 2-8 корпусных. Культиваторы КПЗ-3.8, АПП-7,2-01

Почвообрабатывающий агрегат Лидер-4 Плоскорез ППГ-5

Цены завода-изготовителя

на базе в г. Барнауле

г. Барнаул, пр-т Строителей, 135 (3852) 66-64-68 (3852) 66-64-69

**БАКЛАНОВА ГАЛИНА ВЛАДИМИРОВНА**  
Кандидат в депутаты  
Алтайского краевого Совета народных депутатов по одномандатному избирательному округу №28

**Женщины, только вместе мы спасем будущее наших детей и внуков!**

**Голосуйте ЗА учителя!**

Публикуется на правах бесплатной политической рекламы.

**БУРЧИК Юрий Владимирович**  
(Избирательный округ № 26)

*Уважаемые барнаульцы! Жители избирательного округа № 26!*  
Почему я пошел в депутаты? Честно признаюсь, решение далось нелегко, но меня поддержали мои единомышленники, которые, так же как и я, уверены, что интересы жителей города может защищать только тот, кто здесь работает и живет. Сложно понять, как человек, который работает в Новоалтайске или Повалке, будет отстаивать интересы жителей Ленинского и Октябрьского районов города Барнаула.

Будет ли кто-то из нас ждать решения своей проблемы несколько месяцев только потому, что депутат будет появляться на округе на багетам? Конечно, нет. Нужен ли нам такой депутат?

И еще. Уверен, что избиратели на 26 округе очень мудрые и ответственные люди, которые искренне хотят изменить жизнь в нашем городе к лучшему.

Приходите 12 марта на избирательные участки и голосуйте.

Публикуется на правах бесплатной политической рекламы.

**Поздравляю милых ЖЕНЩИН с праздником 8 МАРТА.**

*Желаю здоровья, женского счастья и любви.*

С уважением,  
кандидат в депутаты АКСНД по избирательному округу № 23  
**Валерий Пекарский.**

Публикуется на правах бесплатной политической рекламы.

**Тина БАЗДЫРЕВА Коллегия В АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ**

# Культурный вектор

О том, насколько успешна работа по развитию культуры на Алтае и какие факторы тормозят развитие отрасли, шла речь на недавнем заседании коллегии управления Алтайского края по культуре.

В результате административной реформы каждый район теперь по-своему решает вопросы развития отрасли, исходя из возможностей бюджета и отношения к культуре со стороны местных администраций.

Вот статистика: в процессе передачи полномочий на муниципальный уровень в крае было закрыто 30 учреждений культуры. На 8 единиц сократились численность работающих в отрасли. На 8 единиц сократились численность муниципальных библиотек, были закрыты 57 киноаппаратов.

То, что культура является одной из проблемных областей социальной жизни края, ни для кого не секрет. С одной стороны - многочисленные потребности наших музыкантов, актеров, художников во всевозможных конкурсах всероссийского уровня, разветвленная сеть учреждений художественного образования, уникальные музеи и исторические памятники, самобытные коллективы народного творчества. С другой стороны - три главных проблемы отрасли: низкая заработная плата, кадровый голод сельских учреждений культуры, изношенность материального фонда (63% наших учреждений требуют капитального ремонта).

С 2001 года в крае действует краевой комплексный план "Сельская культура Алтай: от сохранения к устойчивому развитию". Но только намечено самое развитие - и библиотеки свои фонды обновили, и материальная база клубов изменилась в лучшую сторону, как грянул 131-й закон, и снова думать пришлось не о развитии, а о сохранении.

Возьмем, например, богатейшую музейную сеть - гордость края, она насчитывает 586 тысяч единиц хранения. 51 музей находится в настоящее время на балансе администрации городов и районов, 9 - на бюджетах поселений, 5 - переданы в состав культурно-досуговых центров и только 23 музея находятся в статусе юридического лица в соответствии с федеральным законодательством.

Где выход? Предложения высказывались самые разные. Заместитель главы администрации Калманского района Людмила Булгакова предложила, например, выбрать "образцовый район", где наиболее оптимальным образом сложилась ситуация с распределением полномочий по содержанию объектов культуры.

Принципиальная позиция краевого управления по культуре однозначна - не закрывать глаза на проблемы и не считать негативные последствия административной реформы "неизбежными потерями". Необходимо восстановить управленческую вертикаль, которая обеспечит централизованное руководство отраслью. Только согласованные действия краевых и муниципальных уровней власти могут навести порядок в едином культурном пространстве края, выработать универсальную модель работы в сфере культуры.

По словам начальника управления по культуре Анатолия Ломакина, единый вектор движения может быть задан в программном документе, который позволит сконцентрировать усилия краевых и муниципальных органов власти в поддержке и развитии самодельного и профессионального искусства, библиотек и музеев. Такой проект уже существует, и участники коллегии смогли ознакомиться с ним. С учетом их поправок и замечаний документ в виде концепции развития культуры будет представлен в администрацию края.

Кроме того, в целях социальной защиты работников культуры, регулирования социальных-трудовых отношений в отрасли участники коллегии приняли проект отраслевого соглашения между краевым управлением по культуре, руководителями учреждений культуры и комитетом профсоюза работников культуры.

**Николай Гуртенко, "АП" МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ**

# 131-й на марше

В Кулунде состоялся очередной зональный семинар, посвященный проблемам реализации 131-го закона: о местном самоуправлении

Главы администраций двенадцати районов, муниципальных поселений, городов, специалисты администрации разных уровней - от краевого до сельского - собрались на него в надежде получить ответы на животрепещущие вопросы.

Тон задавали заместители главы администрации края Николай Черепанов, заместитель председателя АКСНД Сергей Землюков, начальник управления по взаимодействию с органами местного самоуправления и оргработе Сергей Химочка, депутат Госдумы Лев Коршунов, а также главы администраций районов и сельских Советов.

Критика в адрес разработчиков закона прозвучала уже в самом начале семинара в выступлениях глав администраций Кулундинского и Родинского районов Александра Лукьянова и Владимира Сайченко. Первый отметил, что в ходе реформы местного самоуправления возникает много проблем, которые невозможно решить в рамках названного закона. В качестве примера он привел тот факт, что в Кулундинском районе 14 постановлений и 12 решений электропередачи не имеют хозяина. И чтобы определиться, кому же передать их, надо вначале потратить немалые суммы. А денег на это нет. Так что власть без них - не власть.

Владимир Сайченко констатировал, что идея приблизить власть к народу осуществилась. Они теперь смотрят друг друга в глаза и не находят в них противоработы. Такие, например, как: то что просят в сугубо дорожку к каждому селу? Не взять денег, чтобы сделать подъезд к каждому дому? А если дорожку не очистят, то как тогда сюда, в глубинку, проехать "скорой", пожарным? Сергей Землюков очертил три главных, на его взгляд, проблемы, с которыми столкнулись главы администраций. Первая - нормативно-правовое обеспечение. Законодательное обеспечение - главная идея реформы местного самоуправления - передача больших полномочий на низший уровень власти. Но процесс законотворчества в этой области продолжается. Сама Госдума участвует в законотворчестве, высказанные в адрес 131-го закона, и приняла в конце декабря 2005 года закон о внесении изменений в закон о местном самоуправлении. В 20 районах края обострились и без того непростые, как отметил Сергей Химочка, отношения между главами администраций. Причина все та же - без финансирования полномочия никому не хочется брать, а уж отдавать...

Свой прогноз действия 131-го закона на территории Алтайского края сделал на семинаре Лев Коршунов. Он заставит просчитать все, что есть еще живого, то есть налогооблагаемого, в каждом муниципальном поселении. Деньги сверху жалть не следует, их надо зарабатывать и сбором налогов, и другими способами самим.

В ходе реформы сельхозпредприятия наших сел на 10 лет остались без денег, а то и сотни тысяч людей. А при вступлении в полную силу 131-го закона выработаны будут уже целые поселения. Они просто перестанут существовать.

В то же время этот закон поменял всю систему управления. Кто сегодня главный в районе? Не исключено, что в каждом районе появятся несколько сильных центров власти, которые будут муда свободны в рамках муниципальной власти.

Но, несмотря на минусы, Л.Коршунов убежден, что 131-й закон нужен нам. А все трудности в том, что мы его начинаем отработывать уже на марше. И пока будем учиться, страдать от наших неумелых действий будет простой люд.

Предложения руководителей региональных органов культуры в адрес Министерства культуры выслушал советник министра Владислав Клименко, куратор нашего региона. На волонтерский вопрос о том, будет ли в 2007 году принят национальный проект, касающийся сферы культуры, Владислав Клименко ответил: "Необходимость проекта очевидна. Думаю, что нам удастся решить этот вопрос".

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ** **ОФИЦИАЛЬНО**

от 28.02.2006 N 82

## Об организации сельскохозяйственных работ и финансировании агропромышленного комплекса Алтайского края в 2006 году

Учитывая важность агропромышленного комплекса для экономики края, в текущем году для его финансирования из краевого бюджета предусмотрено 1449,3 млн. рублей, что больше, чем в 2005 году, на 733 млн. рублей, или в 2 раза.

В том числе на поддержку развития растениеводства и животноводства выделены субсидии:

- на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений - 74,0 млн. рублей;
- на компенсацию части стоимости электроэнергии и топлива на полях - 30,0 млн. рублей;
- на приобретение семян высших репродукций - 12,5 млн. рублей;
- на приобретение посевного материала - 1,7 млн. рублей;
- на производство льна - 0,8 млн. рублей;
- на компенсацию части расходов на теплицы при выращивании овощей в защищенном грунте - 15,0 млн. рублей;
- на страхование сельскохозяйственных культур - 1,2 млн. рублей;
- на приобретение молодняка племенного скота, птицы - 20,0 млн. рублей;
- на содержание маточного поголовья овец - 6,0 млн. рублей;
- на потребленную электроэнергию специализированным животноводческим хозяйствам - 23,0 млн. рублей;
- на приобретение и получение рыночного материала - 1,0 млн. рублей.

Кроме того:

- на финансирование прочих мероприятий, реализуемых в агропромышленном комплексе края, предусмотрено - 18,0 млн. рублей;
- на субсидирование налога на имущество - 20,0 млн. рублей;
- на субсидирование производства биодизельного топлива - 16,7 млн. рублей;
- на субсидирование процентной ставки по банковским кредитам - 17,0 млн. рублей;
- на финансовую помощь на возвратной основе для расчетов с Росрезервом - 353,3 млн. рублей за размещенные в 1996-1999 гг. горюче-смазочные материалы;
- на приобретение сельскохозяйственной техники и племенного скота по линии - 110,0 млн. рублей;
- на реализацию закона Алтайского края от 12 июля 2005 года № 44-ЗС «О развитии сельского хозяйства и агропродовольственного рынка в Алтайском крае» - 250 млн. рублей.

Из федерального бюджета в 2006 году ожидается поступление средств в сумме 2227,0 млн. рублей, в том числе: 1435,0 млн. рублей - субсидии на поддержку племенного животноводства, овец, элитного семеноводства, производство льна и конопли, закладки и ухода за многолетними насаждениями, дизельное топливо, компенсация части затрат на приобретение средств химизации и страхования урожая сельскохозяйственных культур, на возмещение части затрат на уплату процентов по краткосрочным и инвестиционным кредитам, полученным сельскохозяйственными товаропроизводителями, организациями агропромышленного комплекса всех форм собственности, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами в российских кредитных организациях, а также 500,0 млн. рублей - на линии сельскохозяйственной техники, 292,0 млн. рублей - капитальные вложения по федеральным целевым программам «Повышение плодородия почв» и «Социальное развитие села», приоритетному национальному проекту «Развитие АПК».

В целях осуществления необходимого комплекса мер по развитию сельскохозяйственного производства и эффективного функционирования агропромышленного комплекса П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края (Люор 114) как уполномоченному органу по взаимодействию с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации обеспечить необходимые меры по получению краем, в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 2 февраля 2006 года № 64 «О предоставлении из федерального бюджета субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на осуществление государственной поддержки инициативных мероприятий в агропромышленном комплексе», субсидий из федерального бюджета на поддержку сельскохозяйственного производства.
2. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края обеспечить комплекс необходимых мероприятий для реализации приоритетного национального проекта «Развитие АПК».
3. Для организации своевременного проведения комплекса полевых работ:
  1. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края подготовить необходимые расчеты для получения федеральных субсидий на дизельное топливо в сумме 353,5 млн. рублей, из них в марте текущего года - 106,0 млн. рублей (30% от установленных краевым бюджетом);
  2. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края совместно с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями агропромышленного комплекса до 20 апреля оформить получение краткосрочных кредитов в размере до 2500,0 млн. рублей на приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных сельскохозяйственных работ, субсидирование части банковской процентной ставки из федерального бюджета; принять к сведению предложение Алтайского регионального филиала открытого акционерного общества «Россельхозбанк» (Почтовый индекс 01) по расширению сети филиалов для обеспечения доступности кредитных ресурсов для сельскохозяйственных предприятий;
  3. Комитету администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике (Пригубов В.Г.) в марте текущего года обеспечить выделение администрациям муниципальных районов бюджетных кредитов в размере до 400 млн. рублей со сроком возврата в 2006 году, совместно с Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края согласовать лимиты и заключить договоры с администрациями муниципальных районов о предоставлении продолжительности жизни мужчин 58 лет в расчет берется 75 лет жизни, то есть выходит, что обворовываются мертвые!
4. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края совместно с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями агропромышленного комплекса до 20 апреля оформить получение краткосрочных кредитов в размере до 2500,0 млн. рублей на приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных сельскохозяйственных работ, субсидирование части банковской процентной ставки из федерального бюджета; принять к сведению предложение Алтайского регионального филиала открытого акционерного общества «Россельхозбанк» (Почтовый индекс 01) по расширению сети филиалов для обеспечения доступности кредитных ресурсов для сельскохозяйственных предприятий;
5. Комитету администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике (Пригубов В.Г.) в марте текущего года обеспечить выделение администрациям муниципальных районов бюджетных кредитов в размере до 400 млн. рублей со сроком возврата в 2006 году, совместно с Главным управлением сельского хозяйства Алтайского края согласовать лимиты и заключить договоры с администрациями муниципальных районов о предоставлении продолжительности жизни мужчин 58 лет в расчет берется 75 лет жизни, то есть выходит, что обворовываются мертвые!
6. Информировать, на сколько процентов выросли пенсии за год, но забывают сказать, что в 1,5 раза возросла зарплата чиновников, а цены ориентированы на зарплату и доходы тех, кто жирует на продаже национальных богатств.
7. Не лучшая перспектива ожидается пенсионеров и в 2006 году. Обещают рост пенсий на 7%, ориентируются на инфляцию. Полно! Инфляция скакнет далеко до 10%, не зря же всем бюджетникам обещали рост зарплат на 20-25%, чтобы она чуть опережала инфляцию. Авторитетные аналитики, в том числе и Геннадий Боталов, утверждают, что индексация пенсий навряд ли догонит инфляцию. Если к пенсионерам относиться по совести, чтобы они не вытаращили в очередь за субсидиями, необходимо начислять им пенсии в размере 60-70% от зарплат. Это справедливо и уважительно к достойной старости. Государство еще забывает и то, что у большинства пенсионеров оно бесовство "спалило" сбережения, которые они откладывали на старость, и возвращать не собираются.
8. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края, комитету администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике до 20 марта 2006 года подготовить документы на предоставление государственной гарантии Алтайского края до 100 млн. рублей по обязательствам поставщиков запасных частей.
9. Главному управлению сельского хозяйства Алтайского края совместно с органами местного самоуправления, предприятиями и организациями агропромышленного комплекса до 20 апреля оформить получение краткосрочных кредитов в размере до 2500,0 млн. рублей на приобретение материальных ресурсов для проведения сезонных сельскохозяйственных работ, субсидирование части банковской процентной ставки из федерального бюджета; принять к сведению предложение Алтайского регионального филиала открытого акционерного общества «Россельхозбанк» (Почтовый индекс 01) по расширению сети филиалов для обеспечения доступности кредитных ресурсов для сельскохозяйственных предприятий;
10. Отделу пресс-службы администрации края (Клипенштейн О.А.) регулярно освещать ход исполнения постановления в средствах массовой информации.
11. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации края Неудухина В.А.

**А.КАРЛИН,**  
глава администрации края.

**По конкурсу**  
Новая система государственных закупок товаров и услуг начнет действовать в марте в Алтайском крае.

"Это не кратковременная кампания, а дальновидная политика экономного расходования государственных средств", - сказал на совещании с руководителем органов власти края Александр Карлин.

Уже с марта этого года товары и услуги администрации края будут приобретать по новой системе: будет вычленена однотипная продукция, которая закупается всеми органами власти Алтайского края (например, бензин, машины, офисная и оргтехника и т.д.) и передана в единую форму для участия в конкурсе. Уполномоченным органом будет выступать Главное управление экономики и инвестиций края.

Этот первый этап работы по совершенствованию государственных закупок.

"Серьезность и значимость проблемы государственных закупок очевидна. Перед нами стоит задача оптимального использования государственных средств, а через систему госзакупки проходит огромная часть бюджетных ресурсов", - отметил Александр Карлин. Еще один повод для наведения порядка - федеральный закон № 94 "О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных служб", который вступит в действие с 1 января 2006 года. Новая система госзакупки по типовому принципу должна быть внедрена на экономико бюджетных ресурсов и прозрачность самой процедуры. При этом Александр Карлин отметил, что "ни для кого не секрет, и люди это видят, что за государственный счет нередко приобретается продукция в разы дороже, чем в обычной сети. Поэтому мы должны быть подвержены постоянному общественному контролю".

На втором этапе в систему конкурсных торгов будут интегрированы муниципальные образования. "Там тоже немало чудес! - заметил Александр Карлин. - Мы должны быть достаточно последовательными и поступательными в вовлечении муниципалитетов в работу по госзакупкам на конкурсной основе". Глава администрации края отметил, что стоит ждать серьезных противодействий этому процессу, так как связи нарабатывались годами. Но поскольку основная часть средств муниципалитетов - это дотации и субвенции, которые, по сути, являются краевыми деньгами, то механизмы воздействия на муниципалитеты для интеграции в систему госзакупки на конкурсных торгах есть.

В отношении закупок за счет федеральных средств глава администрации края полагает, что более тесное взаимодействие с федеральными ведомствами, предложение им более совершенные механизмы закупок. Аналогичная работа будет проведена в отношении закупок штучного уникального товара.

Одной из задач системы госзакупки, поставленной главой администрации края, является поддержка региональных товаропроизводителей в рамках закона через грамотно сформулированные тендерные условия, максимально исключая посредников.

В целом, подчеркнул Александр Карлин, государственные закупки - это большой ресурс, направленный на развитие собственной экономики, а не соседних территорий. При этом еще раз подчеркнул, что это не кратковременная акция.

**Борис Неудухин: "Мы делаем ставку на молодые кадры"**

Об этом заместитель главы администрации края Борис Неудухин заявил на встрече с выпускниками Алтайского государственного аграрного университета.

Ее участниками стали будущие инженеры, бухгалтеры, экономисты и менеджеры.

"Поднимаем сельское хозяйство, мы делаем ставку на молодые, высококвалифицированные кадры, - отметил Борис Неудухин. - На специалистов, получивших образование в современных рыночных условиях. Именно они способны верно оценить ситуацию в каждом отдельном районе, хозяйстве, правильно выстроить экономические модели производства".

По его словам, сегодня в хозяйствах края ощущается острая нехватка организаторов производства. На сельхозпредприятиях недостает более 300 главных агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, инженеров, экономистов. Вакантных более 270 должностей среднего звена. К примеру, из 545 главных инженеров хозяйства высшего образования имеет половина специалистов, среднеспециальное - 164 человека. Остальные имеют только аттестат о среднем образовании.

Обращаясь к выпускникам ГАУ, заместитель главы администрации края подчеркнул, что сегодня в крае действуют две программы по поддержке молодых специалистов, но только тех, кто выбрал местом своей работы село. Так, около 100 молодых выпускников высшей школы получают материальную поддержку по направлению "Развитие АПК". Также выпускники могут рассчитывать на различные формы поддержки по краевой программе "Кадровое обеспечение АПК края на 2006-2010 годы". В краевой бюджет на 2006 год заложены средства на поддержку молодых специалистов, приехавших в село: обеспечение жильем, оказание помощи при обустройстве на новом месте. Кроме того, молодые специалисты, в течение двух лет отработавшие по специальности и получившие положительную оценку своей деятельности, вправе рассчитывать на денежное поощрение, - отметил Борис Неудухин.

Отвечая на многочисленные вопросы студентов, Борис Неудухин подчеркнул, что только в наше время молодые, энергичные специалисты имеют возможность стать самостоятельными владельцами сельскохозяйственных предприятий, используя полученные в аграрном университете знания.

**Башуновские чтения**

В музее российской словесности, созданном в Барнаульской школе № 68, прошли малые Башуновские чтения. Их приурочили ко дню памяти большого русского поэта: Владимира Башунова не стало в феврале прошлого года. Как рассказала нам директор музея Лариса Резникова, также встречи в их музее - не редкость, школа дружит с краевым отделением Союза писателей России, литобъединением "Спектр", так что поэты и писатели здесь часто бывают в гостях.

А в этот день в школу пришли друзья Владимира Башунова - а также его внучка Наталья Николаевна о. Михаил (Капранов), писатель Александр Родионов, архитектор Петр Анисифоров, литературовед Лариса Шелковникова, заместитель директора музея истории литературы, искусства и культуры Алтай Игорь Коротков, поэт из объединения "Спектр", вдова поэта Анна Башунова.

Стихи в тот вечер читали и школьники, и студенты пединверситета, и учителя. Кстати, в этой школе преподают два одноклассника Владимира - Виктор Торшин и Татьяна Мыльникова.

Многие дети сами выбрали стихи, которые они будут читать на вечер. Гостям запомнились и "Тихий ангел" в исполнении Оли Калмыковой, и "Зимние сны" Володи Пономарева, но особым успехом пользовалась совсем маленькая Вика Гаскова - она выбрала детские стихи из сборника "Деревянная тетрадка" и была не просто выразительна, но и очень трогательна. Дети так читали стихи, что казалось - "воздухе металлическом" и правда "пронеслось и коснулось губ нечто...".

А завершили вечер вокалисты. Руководитель школьной вокальной студии и три Кулешов сочинил несколько песен на стихи любимого поэта. С особым чувством вокальная группа исполнила в финале песню "Заклинание".

*От звезды до звезды, от восток до восток, да не крикнет бедня, да не будет войны!*  
**Татьяна ИЛЬМИНА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото).**

**А ТОРГОВЫЙ ДОМ**

**Аркона**

**кредит лизинг**

**кредит лизинг**

**БЕЛАРУС 1221**

**БЕЛАРУС 1523**

**ХТЗ-150К-05**

**ВТ-150Д**

**выбери себе трактор К ПОСЕВНОЙ!**

ул. 4-я Западная, 79  
горячей линии (3852) 25-79-89, 77-01-17

**Еще раз о пенсиях**

**РЕЗОНАНС**

# Сытый голодного не разумеет

В связи с тем, что в декабре 2005 года Пенсионному фонду исполнилось 15 лет, во многих СМИ проводились итоги работы фонда и проводимой пенсионной реформы. В "Алтайской правде" выступили управляющий ПФР по Алтайскому краю Борис Трофимов, "Курс на улучшение качества жизни" и его заместитель Тамара Загнетина со статьёй "Пенсия и закон".

Позволю себе согласиться со многими выводами этих выступлений. Какое качество жизни гарантирует существующая система пенсионного обеспечения, если постоянно растет разрыв между пенсиями и средней зарплатой по стране (за исключением армии чиновников и ветеранов войны, которых осталось совсем немного)?

О каком качестве жизни можно говорить, если пенсии равны или близки к прожиточному минимуму и нет гарантированной системы их индексации? И этот разрыв постоянно увеличивается. Нас пытаются убедить, что нормы пенсионного закона неземлемы и их нельзя корректировать.

Все встает на свои места, когда понимаешь простую истину - кто есть кто. Все чиновники существуют на средства налогоплательщиков, по сути, это наемные работники, а проше - слуги народа. Теперь посмотрим, как живут эти "слуги". Главный редактор российских пенсионеров М.Зубов имеет средний размер пенсии в 2005 году составил около 30% от средней зарплаты по стране, то депутаты Госдумы, Совета Федерации, чиновники всех уровней все законом прописали 70% от своей зарплаты. Гарантом такого благополучия "слуг народа" выступила партия самих чиновников - "Единая Россия". Вот такое качество жизни.

А рядовые работающие граждане, чтобы заработать мизерную пенсию в 3 000 рублей, должны за 25 лет работы накопить 350 тысяч страховых взносов и ежегодно перечислять 14 тысяч рублей, имея головной заработок не менее 100 тысяч рублей.

Уважаемые "слуги народа"! Вы взгляните на действительность - у крестьянина средняя зарплата по краю чуть больше двух тысяч рублей. Чтобы ему накопить эти 350 тысяч в страховой взнос, надо жить и трудиться более 150 лет. Тогда как понимать, что при сред-

**Внимание! Клещи пробуждаются!**

Март пробуждает всю природу. Увы, и опаснейших энцефалитных клещей - тоже! Так что успевайте быстрее защититься от их угрозы.

Медицинская группа "АСКО-МЕД" предоставляет для этого все условия. Належно застраховаться и привиться от энцефалита лучшими в мире вакцинами в центральном офисе Барнаула можно теперь не только в будни, с 8.00 до 18.00 часов, но и в выходные, с 9.00 до 15.00 часов. В офисе № 2 на ул. Островского, 29 - в будни и по субботам в то же время.

Справки по телефону 24-24-04 и новому многоканальному 66-69-69. У представителей "АСКО-МЕД" в городах и районах.

# О времени и о себе

Анкета

ДАТА

В апреле нынешнего года краевая организация Союза писателей России отметит свое 55-летие

Сегодня она объединяет больше тридцати поэтов и прозаиков, среди которых, как положено, есть и старые мастера - те, с которых начиналась Алтайская писательская организация, - и представители среднего поколения, пришедшие в СП в девяностые годы, и молодежь.

В кадуц юбилей ведущим алтайским писателям предложено ответить на вопросы анкеты. Это своего рода попытка анализа современного состояния алтайской и российской литературы, попытка определить, какова роль писателя в современном мире. Первыми выступают корифеи.

Ровно полвека назад, в 1956 году, членом Союза писателей России первым на Алтае стал известный писатель, драматург и поэт Марк Юдаевич, один из создателей не только краевой писательской организации, но и альманаха "Алтай" и журнала "Барнаул".

Итак, писателям предложено ответить на три вопроса: 1. Что значило для вас вступление в Союз писателей России? 2. Каково значение вы прилагаете общественной роли писателя? 3. Ваша оценка нынешнего состояния литературы?

## Иван Кудин

### Вчера и сегодня

1. - Слушать это сегодня, ответ предсказуем: ничего не значит, кроме некоего самообольщения, поскольку нынешний писатель-существо бесправное, незаконно рожденное. А тогда, в 1967 году, знало многое, со всеми отсюда вытекающими обязанностями и правами, которых нынешний литератор лишен. К моменту приема в Союз писателей издал три книги, напечатал несколько новелл в еженедельнике "Сельская молодежь", повести в журнале "Юность" и альманахе "Алтай".

2. - Общественная роль писателя - это его книги, его прямая и непосредственная связь с читателями. Однако нынче издать книгу (особенно на периферии), не имея щедрого спонсора, невозможно. А если и свершается чудо - тиражи столь мизерны, что вся "общественная роль" автора сводится к нулю (о гонорах и говорить не приходится). И тем удивительнее, что писатели еще работают, пытаются сеять разумное и вечное...

3. - Состояние нынешней литературы зыбкое, неопределенное, литература, как мне кажется, находится в затнувших поисках самой себя... Но ведь сказано: кто ищет - тот найдет! Перспективы? Когда-то спросили об этом Н.Ядринцева, и он сказал: "Литераторы умирают, а литература живет". Одни уходят, другие приходят - и создают новые мифы, новую литературу. Время рождает своих певцов. А лучше они или хуже предшественников - рассудит все то же время.

Алексей УФИМЦЕВ, сотрудник "Каменской народной газеты"

Отвечая на вопросы анкеты, патриарх алтайской литературы с горечью отмечает, что на Алтае сегодня не так уж много молодых писателей, и среди них почти нет заметных, ярких имен. Во времена расцвета организации, в шестидесятые годы, таких имен можно было назвать гораздо больше, отмечает Марк Иосифович.

Правда, тогда и российское общество наше было совсем другим, и к литературе люди относились совсем иначе...

Об этом пишет, отвечая на вопросы анкеты, и поэт Игорь Пантюхов. В 1963 году в Калининграде вышел первый сборник его стихов "Юность в бутылке". Стихи, вошедшие в сборник, заметили и отметили на Всесоюзном семинаре молодых писателей. А в 1964 году моряка и поэта Игоря Пантюхова принимают в Союз писателей России.



Марк Юдаевич



Игорь Пантюхов

турных изданий - столичных, краевых и прочих, - то к литературе как таковой они никакого отношения, за редкими исключениями, не имеют. Читать безызыкие, маловыразительные и малосодержательные опыты с иррациональной "клубничкой" сегодняшних "инженеров человеческих душ" и скучно, и себе во вред.

Что же касается перспектив, то они были, есть и будут. Земля российская, слава богу, талантами пока что не оскудела.

## Владимир Свинцов

### В лагере ничего стоящего не напишешь

1. - Огромная радость и огромная ответственность. В 1988 году я работал директором краевого Бюро пропаганды художественной литературы СП СССР. К тому времени уже издал три книги: "Олежкины канюки", "Неостоявшаяся охота" и "Мой друг Сенька", не считая публикаций в газетах и журналах.

2. - Общественная роль писателя огромна, особенно в деле воспитания молодежи. Жаль только, что некоторые писатели сами не придают этому значению. У писательской организации мало сил: мастерам пожилого возраста - не до выступлений в школах, молодым - нужно зарабатывать на жизнь. И все же литературные чтения в восьмилетних школах дают определенный эффект.

3. - Литература переживает такие же ломки и катаклизмы, как и все наше общество. Все направлено на добычу денег, любыми способами. Писатели впадают в жуткое существование. Пока не стабилизируется обстановка, пока у писателя не будет денег, чтобы хоть как-то жить и писать для души - гениальных книг до тех пор не будет. История не знает примеров, чтобы голодный писатель, живущий в лагере, создал что-то стоящее. По крайней мере, мне такое не известно.

4. - Смотри что считать литературой. Если принимать как качество и художественный уровень произведения, что сегодня в изобилии появляются на страницах литературы...

5. - Смотри что считать литературой. Если принимать как качество и художественный уровень произведения, что сегодня в изобилии появляются на страницах литературы...

Как живешь, село?

# Олиmpiки по колхозу

## Их устроили в селе Верх-Аллак. Что случилось?

В марте прошлого года общее собрание колхоза "Заречное" оценило деятельность председателя с правлением как неудовлетворительную. Долги хозяйства росли, поголовье скота сокращалось, производство практически прекратилось. Из зала кричали, чтоб председатель осведомил место. Однако в итоге и правлению, и председателю дали шанс на исправление. Вообще-то от "импичмента" их спасла воле народная поддержка, а некоторые юридические тонкости, не выполненные в преддверии собрания. Но вскоре вменялась Каменская прокуратура, и городской суд на год дисквалифицировал председателя "Заречного" Сергея Книппеля - и не только за невыплату заработной платы коллективу.

А прошлой осенью общее собрание проголосовало... за самореконструкцию. Теперь хозяйства как такового в селе Верх-Аллак больше не существует. Чем руководствовались колхозники, вынося такой приговор? Сознательно ли они, на какой шаг идут, и какие последствия он принесет? Точного ответа, что же будет на месте исчезнувшего "Заречного", не дала и бывший главный агроном хозяйства Антонина Мармулева, которая после отстранения С.Книппеля осталась здесь за главного.

## Рады центнеру с гектара?

Основные надежды местные жители связывают с арендаторами из Новосибирской области. Год за годом каменцы брали земельные наделы - новосибирцы их исправно подбирали, и сегодня они имеют здесь уже четыре тысячи гектаров. Правда, понаула отдала за аренду гектара по три центнера пшеницы, теперь дают только один. Зареченцы и тому рады. В последний колхозный год сами они сеяли очень мало - скажем, пшеницы - всего двести гектаров. Логика? Зачем работать, если можно спокойно получать зерно за роландную землю. Такой способ не требует ни затрат, ни чей-либо головной боли в поисках частей, ГСМ и прочего. Конечно, мала плата, но вложения-то труда зареченцев в этот центнер нулевые.

Другой вопрос: почему они не пытались спасти животноводством? Есть же приличные выпаса, сохранились, хоть и не в луч-

## Чем обиду унять

Как теперь жить дальше? По словам А.Мармулевой, этого не знают ни она, ни специалисты бывшего хозяйства. Пролонгаты не надеются на новосибирцев? А где гарантия, что они будут помогать вечно? Рано или поздно, придется работать самим. Получится ли - опять же никто не скажет.

Когда, как подрубленные деревья, валится некогда мощное хозяйство, гибель "Заречного" на этом фоне не воспринимается из ряда вон выходящей. И лишь пообещавшись со вчерашними колхозниками, осознаешь весь трагизм ситуации. Само село начало хиреть параллельно с колхозом. Теперь это ускорится. По словам главы сельсовета Марины Затолокиной, сегодня половина жителей здесь - пенсионеры. Трудоспособные, но подальше на заработок кто куда - на Север, в Новосибирскую область... Помимо резкого увеличения числа безработных на сельсовет навалилась еще куча проблем.

Как теперь чистить зимой дороги, и не только в селе, но и до Михайловки, в которой 26 дворов? - говорит М.Затолокина. Раньше технику выдвела колхоз. Плату, которую за то брал, нельзя назвать символической, но тем не менее...

Местные старожилы, пожелавшие остаться неизвестными (свой век им в этом селе доживать), боле резки в суждениях. - На собрания нас уже не зовут, - говорит один из пенсионеров. - Наверное, бояться, что "неудобные" вопросы задавать станем. Вот я бы обязательно спросил, куда каждый год зерно уходит, что нам новосибирцы отдадут, что нам новосибирцы отдадут? На собрания такой вопрос был, только задал его Халиман (руководитель сельхозпредприя-

тия "Пламя", арендующего верх-аллакские земли. - А.У.). Он на прямую выдал, что каждый год перегоняет нам зерна на миллионы рублей. Где оно? Наши руки поразовидили - сказать нечего было. Но простой-то люд все видят. Колхозники вместо зарплат мешок зерна еле насребуют, а специалисты новенькие машины покупают. А чем собрание закончилось, когда колхоз ликвидировали? Банкетом начальства! В том же зале.

Остался у простых людей горькая обида, что десятки лет их труда и жизни, отданные родному колхозу, закончились его "смертью" и застоем (или паркинками?) начальства, устроенным по этому поводу. - Летом прошлого года на встрече с жителями Верх-Аллака я не скрывал своего отношения к деятельности Сергея Книппеля, работал на крайне слабо, - говорит глава Каменского района Владимир Штин. - Но сегодня найти достойного кандидата на руководящую должность очень сложно. В Верх-Аллаке особенно. Были желающие "поругать", но, к сожалению, не с чистыми помыслами. Сейчас, раз уж коллектив решил хозяйство банкротить, наша основная задача, помимо контроля за соблюдением законности, - контроль и за сохранностью оставшегося имущества. Необходимо, чтобы оно осталось в действительно надежных руках, а не ушло на сторону. А дальше народ сам будет определять, с кем объединяться и как дальше жить. Это может быть фермерское или иное предприятие - и оно возьмет тех, кто еще не разулся работать. Может, здесь будет образована бригада новосибирцев, в которую войдут и местные жители. Главное - искать и найти какой-то выход.

Каменский район.

КРАТКО

## Вопросы школьникам придумывали в "Что? Где? Когда?"

3 марта в Музее истории литературы, культуры и искусства Алтай прошло награждение победителей Всероссийского конкурса-игры по связыванию, который организует Российский гуманитарный институт. Конкурс проводится уже в шестой раз, и с каждым годом в нем принимают участие все больше ребят. 14 ноября прошлого года в одно и то же время 20 тысяч алтайских школьников с 1 по 11 классы поспорили за знания с участниками знатоков русского языка. Всего же по России полтора миллиона школьников принимают участие в конкурсе. Примечательно, что вопросы для ребят придумывают участники клуба знатоков "Что? Где? Когда?".

В этом году почти 100 ребят со всего края стали победителями. Для них устроили экскурсию по музею, приготовили концертную программу и подарили много разных призов с эмблемой конкурса - мышкой, держащей в лапах букву "А".

Анна ЕЛЬЧИЦЕВА.

## Картина осталась в Париже

Работы художника Александра Гиллишского из Горняка побывали в Париже. Три его картины, выполненные в традициях русского абстрактного искусства, вошли в экспозицию алтайских художников, представленную на выставке в столице.

Одна из картин была продана в частную коллекцию. Возможность подобных сделок была заранее оговорена с организаторами выставки. Александр Гиллишский - член Союза художников России, абстрактного живописью занимается несколько лет. Этот жанр привлекает его не только возможностью отразить свои мысли и чувства, но и делать как бы соавтором творческих поисков зрителя. В марте Александр Николаевич планирует принять участие еще в одной выставке алтайских художников, которая пройдет в Москве.

## Мой додыр для автомобилей

В Третьяковском районе появилась первая стационарная автомойка. Ее открыли в райцентре предприниматели братья Сергей и Александр Семеновы.

Они построили специальную здание и оснастили его современным оборудованием. Мойка рассчитана на обслуживание легковых автомобилей и небольших фургонов. Для удобства клиентов оборудована комната отдыха с телевизором и бильярдом.

Лев СТРИЖКИН.

## Из отариуцов в олимпиады

Специальная спортивно-олимпиадная олимпиада прошла в Санкт-Петербурге. В ней приняли участие отариуцы 27 регионов России, а также гости из Польши.

В программу олимпиады входили интеллектуальные состязания по знанию законодательства, русского языка, истории олимпиадного движения, спортивные соревнования и певческий конкурс.

Впервые в подобных соревнованиях участвовала команда от Алтайской краевой нотариальной палаты. И победой оказались удачным. В личном первенстве наши земляки стали победителями в подтягивании гантели и гирь, лыжных гонках, прыжках в длину. Достались нашим отариуцам и другие призовые места - в настольном теннисе и сольном пении.

В итоге нотариус Алтай занял третье место в России, завоевав четыре золотых, пять серебряных и одну бронзовую медаль.

Петр ПЕТИН.

Реклама "АТ" Королёво, 105, 5 этаж, 501 каб. Вниманию! Новые телефоны: тел. 63-34-78, факс 63-44-30

ЭЛЕКТРОДВИГАТЕЛИ ЦЕНА СНИЖЕНА НА 9-10% ВЕНТИЛЯТОРЫ, КАЛОРИФЕРЫ, ДЫМОСОСА... ОО "АЛТАЙТЕХНОДОМ" ТАИРА

ОАО "БИЙСКАЯ ЛЬНЯНАЯ КОМПАНИЯ" ЭКОЛОГИЧЕСКИ ЧИСТЫЕ И ГИГРОСКОПИЧНЫЕ материалы для стройки и ремонта УТЕПЛИТЕЛИ И УПОТНТИТЕЛИ ЛЬНЯНЫЕ: ПАКЛЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ в ките и ленте от 15,00 руб/кг

зАО "Бозомзук" КУПИТ емкость из н/ж стали Объем 6-8 м³, 2 шт. Тел. 314-850, 314-911

ПРОДАЮ НИТКИ (текс 187; 93,5; ЛШ; КНР) машинки, шпатель, лавсан, бельтинг, решета, сита, ремни, сальники и оборудование для зернопереработки Тел. 46-74-81, 8-903-910-8521

ПРОДАЮ "ГАЗ-3110" (2001 г. вып., инжектор, цвет белый, после аварии) Тел.: 45-83-87, 8-913-364-9228

Изданием На основании Закона Российской Федерации "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" ставим в известность дольщиков акционерного общества закрытого типа "Колхоз Красный Октябрь" Бийского района в том, что мы, собственники земельных долей

Обслуживание на фондовом рынке и FOREX Высокая надежность и профессионализм Хотите зарабатывать на финансовых рынках, ищите надежного брокера? Внешторгбанк 24 - один из ведущих операторов российского фондового рынка и международного валютного рынка FOREX.

Внешторгбанк 24. Телефон справочной службы 8 (800) 200 31 39 звонок по России бесплатный 8 (3852) 26 98 64 в. Барнаул www.vtb24.ru, www.onlinebroker.ru

ДЛЯ ВАШЕЙ ТЕХНИКИ ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ "СИБАГРОМАРКЕТ" Гусеница Т-4, ДТ-75 Тел. 45-29-40, 42-99-54

ВАМ ДЛЯ МОНТАЖА ЭЛЕКТРОСВАРОЧНОЕ оборудование, инструменты, расходные материалы

ОБОРУДОВАНИЕ И ПРИНАДЛЕЖНОСТИ Для АЗС и Нефтебаз Ремонт оборудования, комплектация объектов

Болты, гайки, шайбы... Нержавеющая сталь, алюминий, бронза

РЕАЛИЗУЕМ СЕМЕНА пшеницы "Тризо", ячменя "Аннабель", гороха ямалского, кукурузы РОСС-209, "Родник"

"СВАРКА ДЛЯ ВАС" Сварочное оборудование, расходные материалы, Ремонт, Пускозажигание

ООО "Биотехнология" предлагает сельхозпредприятиям, имеющим интерес в выращивании семян расас, выступить партнером, а также заключить договоры на гарантию оплаты семян расаса (урожай 2006 г.)

ПРОДАЮ КУН для МТЗ (новый) Тел. 313-698 69-90-39 оказываем услуги по ремонту кунов (ПКУ08)

ООО ПКФ "Алтай-шпатель" РЕАЛИЗУЕТ шпатель сеноуборочный текс 2200, веревки и тросы капроновые Тел.: (3852) 68-37-77, 68-39-99

РЕМОНТ, настройка компьютеров, принтеров, копиров (на месте) Тел. 8-913-217-0993

ПРОДАЮ угловой диван и два кресла (недорого, для сада) Тел. 41-40-59

ПРОДАЮ 3-створчатый шифоньер с антресолю (темная полировка, б/у, в хорошем состоянии) Тел. 30-31-63 (после 18)

ПК "Факел", родные и близкие выражают сердечную благодарность всем, кто разделил с нами горечь утраты председателя колхоза Шевкунова Александра Федоровича.

Главное управление сельского хозяйства Алтайского края с глубоким прискорбием извещает о смерти бывшего работника агропромышленного комплекса края, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны

МОЛЧАНОВА Ивана Петровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Алтайский краевой, Барнаульский городской, Железнодорожный комитеты ветеранов войны и военной службы, фронтовики края с прискорбием извещают, что ушел из жизни инвалид Великой Отечественной войны, награжденный государственными орденами, МОЛЧАНОВ Иван Петрович.

Людмила ЕРМОЛИНА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

Репортаж

ПРАЗДНИК

# Каждый блин как солнце

## 5 марта в Барнауле праздновали Масленицу

День удачи. Солнце яркое, с крыш текло, настоящая весна. Пора с зимой прощаться. К часу дня на площадь Сахарова потянулись горожане, многие с детьми. У Дворца спорта молодые люди на разные голоса переговаривались по мобильным телефонам: «Ну, мы уже здесь, на месте, ждем вас, как договаривались, на ступеньках Дворца!»

А воссоединившиеся компании спешили в центр площади, туда, где разворачивалось главное действо. Зрителей разогрели зазывалы, «скомороший поезд». Поэтому к началу представления перед главной сценой города было не протолкнуться. Ее украсили по-весеннему: оранжево-желто-зелеными гирляндами шаров, яркими рушниками и деревенским плетнем.

Блин. Одновременно слева от сцены проходили состязания в беге на ходулях (без падений не обходилось) и бои подушками. Первыми верхом на бревне закрепились Юрий и Роман, последний победил с третьего удара. Антон опрокинул Эрика с первого замаха. Тут же их сменили на бревне хрупкие парни Александр и Евгений, завязался упорный бой. А с другой стороны сцены в это время проходил конкурс на скорость поедания блинов.

Блинов на площади было много. Сытные, сладкие, с разной начинкой, ими угощали в торговых рядах. А по дорожкам сквера под звуки колокольчиков катали ребятки в красной карете.

И вот он, кульминационный момент праздника. Чучело зима, установленное на вершине холма, сожгли за одну минуту. Радовались и пели веселые песни. Каждый надеется, что сбудется повесть и с чучелом сожгут все наши старые грехи и заблуждения, неприятности и горести.

Наелись, напились на празднике, теперь попостимся?

Фольклорные ансамбли, сменяя друг друга, стали прославлять Масленицу, исполняя песни о том, как ее ждали, «ходили по базару» и «возле кумова двора», как «теща для зятя прирадовалась», а Грине наказала: «Сиди дома, не гуляй!» Перед каждым номером участники творческих коллективов рассказывали об очередном дне масленичной недели, какие блины когда выпекались, а потом исполняли народные песни, припевки, пляски. Между номерами артисты спускались со сцены и втягивали зрителей в хороводы.

Закончилось часовое выступление фольклорных коллективов исполнением обрядовых песен. В концерте приняли участие ансамбли «Узоры» академии культуры и искусства, «Светлячок» краевого детско-юношеского центра, «Сказ» педуниверситета, «Вольница» ДЮЦ Железнодорожного района, театрально-эстрадного объединения «Восьмая нота» и студенты БГПУ. Один из организаторов праздника, зампределателя комитета по делам молодежи, культуры и спорту администрации Железнодорожного района Владимир Самсонов, рассказал, что площадь Сахарова в этот день поделили на четыре игровых зоны: блинную, спортивную, удалецкую и главную, где стоит ледяной столб.

К этому 15-метровому столбу народ проявлял интерес с самого начала. Пока шел концерт, здесь плотной группой собралась молодежь. Парни готовились штурмовать его, поднимали друг друга. А жадные этого зрелища спрашивали, когда начнутся состязания.

Призы в этом году были солидные: микроволновая печь, сотовый телефон, DVD-проектор, пуховик на двух человек на турбазу, велотренажер, детский велосипед, наборы мясных продуктов и фруктов. Только выиграть их было очень не просто, столб покорился самым сильным, ловким и упорным.

Сцена в это время тоже не пустовала. Ведущие проводили со зрителями конкурсы, викторины, игры. Победителям вместе с призом вручался аромат-



А вот так провожали зиму в Индустриальном районе.

Горы, зима, надоела ты нам!



Здравствуй, Весна-красна!

Виталий ДВОРЯНИН

Заметки обозревателя

ТЕМА ДНЯ

# Плей-офф: сыграть и умереть?

## Будущее качаловского "Мотора" в тумане

До начала серии плей-офф чемпионата страны по хоккею остаются считанные дни. Барнаульский «Мотор», ярко прошедший этот сезон, после года перерыва опять в числе 16 участников плей-офф в суперлиге. Вряд ли «Мотор» выиграет переходный турнир, но пристрастие уже само участие в плей-офф. Каждый матч этой серии - праздник для болельщиков. Дальше, когда в конце марта хоккеисты повесят коньки на гвоздь? Какое будущее ждет команду Качалова?

Увы, прогнозы неутешительные. Вряд ли хоккеисты приличного класса свяжут свою судьбу с Барнаулом. И дело даже не в зарплатах с зарплатами и премиями. Момент неприятный, но терпимый (из уважения к зрителю и самим себе этот «Мотор» ни разу не вставал на путь шантра - мод, как плагиат, так и играем, ни разу не играл «договорняк»). Просто у хоккейной «явки» не видно перспектив. Если уж даже спарринговые матчи для хоккейной формы, о приобретении которых президент клуба Сергей Леонов заявил в прессе, так и не появляются в команде в означенные сроки - о чем говорить? За последней зарплатой хоккеисты приезжали в офис несколько раз. Их заверяли - будет точно! Но уезжать приходилось несолоно хлебавши. Наконец ведущая пятерка хоккеистов нет. Возможно, есть какие-то трудности с поступлением бюджетных денег, но где привлечены? Когда теле Калачов примет решение приехать в Барнаул, такая ситуация не могла ему привидеться в страшном сне.

дополнительные средства, а с другой - НПС губернатором Суриковым во главе как бы ставилось органом контроля и стратегического управления. Можно поспорить, справлялся ли он со второй частью своих обязанностей, но с первой более-менее справлялся.

Формально хоккейный клуб «Мотор» и сейчас является некоммерческим партнерством - но жизнью в этом партнерстве не пахнет, в этом сезоне его члены ни разу не собирались. Да и есть ли сейчас таковые? В недавнем интервью нашей газете нынешний президент ХК «Мотор» Сергей Леонов говорил о некоем бизнес-плане, о желании привлечь к сотрудничеству более 20 предпринимателей края - создать попечительский совет. Пока эти планы остаются планами.

За неделю до начала серии плей-офф звано в хоккейный клуб президенту хоккейного клуба «Мотор» и узнаю, что Сергей Леонов на больничном - прихватило сердце. Когда выйдет, неизвестно, но, скорее всего, на этой неделе его не будет. Между тем команда после уральского турне вот-вот вернется в Барнаул. С кем будут решать свои пережившие проблемы хоккеисты «Мотора» накануне решающих игр - трудно сказать. И после этого они останутся еще на один сезон в Барнауле?

P.S. Когда верстался номер, стало известно, что президент ХК «Мотор» Сергей Леонов на 7 марта назначил пресс-конференцию для журналистов.

«Торпедо» или «Химик» 4-5 марта сыграны последние матчи чемпионата страны по хоккею с шайбой в высшей лиге в дивизионах «Восток» и «Запад». Теперь по восемь лучших команд из обоих дивизионов сыграют между собой в 1/8 финала плей-офф. Барнаульский «Мотор» перед серией матчей навзлет дважды проиграл в Нижнем Новгороде «Торпедо» - 0:3 и 1:7 - и в итоге занял в «Востоке» шестое место. Первые матчи плей-офф он проведет в гостях 11-12 марта. Ответные состоятся в Барнауле 15-16 марта. Соперники играют до трех побед. Если понадобятся провести 5-й матч, то он состоится на площадке соперника «Торпедо», так как тот в своем дивизионе занял четвертое место - выше барнаульской команды. Пока в соперниках «Торпедо» из Нижнего Новгорода, определившись на одно очко воскресенья «Химик». Но недавно нижегородцы неосмотрительно нарушили правило по легионерам. В матче с самарским ЦСКА (ВС 4 марта) у них вышли на лед четыре иностранца, тогда как разрешается играть только трем. Если с «Торпедо» снимут за это три очка, то соперником «Торпедо» будет «Химик», а «Торпедо» поедет в Челябинск играть с «Металлом».

Состав пар 1/8 плей-офф: «Крылья Советов» (Москва) - «Металлург» (Серов), «Дизель» (Пенза) - «Газовик» (Тюмень), «Нефтяник» (Альметьевск) - «Энергия» (Кемерово), «Торпедо» (Нижний Новгород) - «Мотор» (Барнаул), «Металл» (Челябинск) - «Химик» (Воскресенск), «Спутник» (Нижний Тагил) - «ХК Дмитров» (Дмитров), «Амур» (Амур) - «ХК Липецк» (Липецк), «Трактор» (Челябинск) - «Нефтяник» (Ленингорск).

РЕКЛАМА "АП" Короленько, 105, 9 этаж, 981 каб. Вниманию! Новые телефоны: тел. 63-34-78, факс 63-44-30

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР НПО "СИБСЕЛЬМАШ"

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ "ЕВРОПА" ПРЕДЛАГАЕМ ПО ЦЕНЕ ЗАВОДА-ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

АГРЕГАТ ПОЧВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ ПОСЕВНОЙ АПП-7,2

БОРОНЫ ДИСКОВЫЕ

БОРОНА БДТ-7Б (с катками)

СЕЯЛКА СТЕРНЕВАЯ СЗС-2,8

БДТ-10 БДТ-7А БД-10Б

КРЕДИТ ЛИЗИНГ

г. Барнаул, ул. Попова, 200 тел. (3852) 45-34-64, 45-19-73, 45-19-70, тел. моб. 8-903-911-07-04, 8-909-501-49-00; e-mail: agro\_rek@ab.ru

ВСЯ ПРОДУКЦИЯ СЕРТИФИЦИРОВАНА

СИБИРЬАВТОЦЕНТР Официальный представитель "Русские автобусы" ЛиАЗ

АВТОБУСЫ ПАЗ КАВЗ

Запасные части, двигатели ПАЗ, ремонт, сервисное обслуживание.

ЛИЗИНГ, КРЕДИТ

Барнаул, ул. Кулагина, 6, тел. 777-501, 752-943 E-mail: sibac@alt.ru

Конкурсный управляющий проводит реализацию продукции ЗАО "АЗСИ и ТО"

№ п/п	Наименование	Количество	Цена
1	Фреза	327	0,09-1031,94
2	Метчик	153	0,01-171,24
3	Сверло	2752	0,01-330,0
4	Резец	849	0,01-98,0
5	Нож	1128	0,85-237,15
6	Барaban	3	1,76-2,5
7	Ключ торировочный	4	0,07
8	Муфта	203	0,07-9,36
9	Метчик	2817	0,06-227,0
10	Зенковка	70	65-66,76
11	Набор перовых сверл	81	0,6
12	Зенкер	15	57,48-62,23
13	Плaшка	1	19,32
14	Развертка	2172	22,08-308,67
15	Протaжка	3	12000,0
16	Головка сменная Шарнир	53120	0,01-13,35
17	Шарнир	10	82,2
18	Головка удлинит.	7	44,71-46,5
19	Державка	600	2,0
20	Игла	200	0,3
21	Трасс-форма	13	1363,76-1835,35
22	Тройник	7598	6,9-18,72
23	Контргайка	3726	2,9-3,5
24	Нож костедробилки	1	315,0
25	Угловик	6140	15,0
26	Уголок	4014	6,4-8,5
27	Рычаг клапана	8	7,4
28	Пневмомолоток	25	1530,0
29	Торцовка	6	34,5
30	Цанга	96	131,23-361,65
31	Глика	139	60,0
32	Замок	1	200,0
33	Нож	6	923,4
34	Решетка	12	405,0
35	Байка	1	3,2
36	Тройник сталь	2214	87,5
37	Планка	8	1,5
38	Шкив	2	600,0
39	Центр	72	114,24-259,2
40	Шпиль	390	0,03
41	Жетон	200	4,81
42	Защелка	86	2,0
43	Ролик	2319	6,04-6,71
44	Палец	145	8,6-55,3
45	Ключ	21	54,4
46	Топор мясной	1	105
47	Ключ КМТ	6	11000,0
48	Набор ключей полунакид	2	97,0
49	Набор гаечных ключей Кранштейн	2224	97,0
50	Валик	1	120,0
51	Заготовка	1300	2,56
52	Заготовка из стали	5	386,0
53	Напильник	2	1103,0
54	Штамп	25	1199,51-1799,44
55	Приспособления	1	1608,42
56	Калибр	6	2975,61-5629,61
57	Скоба	14	124,5-188,75
58	Калибр - пробка	9	280-400
59	Пробка	9	110-250
60	Калибр	1	1967,86
61	Шаблон	6	150,0
62	Клей	9	400,0
63	Кольцо	2	422,9

Тел. для справок 62-49-13. Адрес: г. Барнаул, пр. Космонавтов, 8.

Конкурсный управляющий объявляет торги-аукцион по продаже имущества ЗАО "АЗСИ и ТО"

Лот	Наименование	Шт.	Цена за ед. руб.
1-3	Оправка	71	705,56
4-11	Резцы	448	11,00-32,18
12	Лезвия слесарные	9	97,0
13	Втулка Б*4	20	148,3
14-23	Головка сменная торцевая s10-s27	9925	3,01-5,96
24-26	Ключи	102	3,47-13,00
27	Набор ключей	500	322,81
28-99	Метчик	6383	4,00-528,00
100	Набор метчиков	3	3,25
101-102	Напильник	90	10,90-18,58
103-108	Плaшка	1542	18,60-36,00
109-148	Сверло	10244	1,00-247,34
149-161	Центр	362	43,84-1876,00
162	Провод	90 м	7,49
164-165	Т.с.сплав ВК	0,99 кг	161,11-190,48
166-168	Подшипник	1327	20,10-151,60
169	Манометр	30	162,67
170-171	Гидроагрегат	19	474,50-631,89
172	Агрегат ВС	3	309,9
173	Наос НШ	9	673,78
174	НТП Конвектор	23	344,26
175	Магнето	1	369
176	Масляный фильтр	3	2190,66
177	Плужерная пара	216	77,21
178	Энергия	2	20

Начало торгов 5.04.06 в 10.00 час. Заявки и задаток в размере 5% - до 24.03.06. Шаг аукциона 1%. ИНН 2223004130, КПП 222301001, БИК 040173754, р/сч 407028101040000003620 в АКБ "Зернобанк", г. Барнаул, и/сч 30101810600000000754. Место проведения торгов: г. Барнаул, пр. Космонавтов, 8. Тел. для справок 8 (3852) 776-440.

ПРОДАЮ МТЗ-80 (1988-1991 г.в.), "КамАЗ-55102" (1990 г.в.) Тел.: 313-698, 69-90-39.

ПРОДАЮ самосвалы кузов "ЗИЛ"-сельхозник. Тел.: (8-257) 79-422, 8-905-988-9177.

ПРОДАЮ зерноочистительную машину СМ-4. Тел. 8-905-080-6305.

торговая сеть ПЛАНЕТА ЭЛЕКТРИКА

ул. Советская, 24, тел.: 668-849, ул. Партизанская, 83, тел.: 358-826.

# ЛАМПЫ

от 60 до 5000 Вт

# СВЕТИЛЬНИКИ

в том числе уличные

# КАБЕЛЬ, ПРОВОД

... и ещё 5000 наименований электротехнической продукции.

РЕАЛИЗУЕМ:

- Дизельное топливо ЛЕТНЕЕ, ЗИМНЕЕ (ГОСТ, ТУ)
- Бензин А-80, А-92
- Масла М10Г2, М8В
- Смазки

• Услуги по доставке

• Отсрочка платежа

• Индивидуальный подход к каждому покупателю

г. Барнаул, проезд Южный, 8 (3852) 31-49-45 (3852) 31-49-36

АЛТАЙ-МЕТАЛЛ-СЕРВИС

# ПРОФНАСТИЛ

# ОЦИНКОВАННЫЙ

г. Барнаул, пр. Космонавтов, 71, e-mail: amc-info@mail.ru тел.: (385-2) 48-77-89, тел./факс: 48-78-87

АгрЦентр Официальный представитель ОАО "Новосибирский инструмент" на Алтае

РЕКОМЕНДУЕТ В РЕМОНТЕ

# НОВОСИБИРСКИЙ ИНСТРУМЕНТ

Запас прочности проверен!

ООО "Агроцентр", г. Барнаул, ул. Попова, 200, тел.: (3852) 42-14-83, 45-19-73, 45-89-11; e-mail: agrocentr@ab.ru

Внимание владельцев земельных паев, участка земель сельскохозяйственного назначения, расположенного вблизи с. Новая Черемовка, п. Мирный Зонального района Алтайского края (бывшие сельскохозяйственные угодья колхоза "Бия").

Уведомление о проведении общего собрания, которое состоится 9 апреля 2006 года в 11.00 часов по адресу: с. Новая Черемовка Зонального района Алтайского края, Дом культуры.

Повестка дня:

1. О расторжении договоров отношений с ООО "Лига".
2. Обсуждение и утверждение проекта договора аренды земельных участков, находящихся в общей долевой собственности, с ООО Агрофирма "Урожай".

Администрация.

Извещение о проведении открытого конкурса По закупке медикаментов и расходных материалов для ЛПУ на II квартал 2006 г. Открытый конкурс проводит государственный заказчик - комитет администрации края по фармацевтической деятельности и производству лекарственных средств, находящийся по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. Ползунова, 23, каб. 12, тел. 63-42-62. E-mail: phkom@pharm.barnaul.ru

Конкурсная документация может быть получена по тому же адресу. Прием заявок осуществляется по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 23, в рабочие дни, с 8.00 до 17.00 часов (время местное). Дата окончания подачи заявок: 12.04.06 г. в 10.00 часов (время местное). Открытие конвертов с заявками на участие в конкурсе производится конкурсной комиссией по тому же адресу 12.04.06 г. в 10.00 часов по местному времени.

Дополнительную информацию можно получить в рабочие дни, с 8.00 до 17.00 часов по местному времени, по тел.: 63-42-62, 63-89-86, а также на сайте: www.altaregion.ru

Извещение о проведении открытого конкурса На изготовление стерильных растворов и аптечной заготовки для ЛПУ. Открытый конкурс проводит государственный заказчик - комитет администрации края по фармацевтической деятельности и производству лекарственных средств, находящийся по адресу: 656056, г. Барнаул, ул. Ползунова, 23, каб. 12, тел. 63-42-62. E-mail: phkom@pharm.barnaul.ru

Конкурсная документация может быть получена по тому же адресу. Прием заявок осуществляется по адресу: г. Барнаул, ул. Ползунова, 23, в рабочие дни, с 8.00 до 17.00 часов (время местное). Дата окончания подачи заявок: 14.04.06 г. в 10.00 часов (время местное). Открытие конвертов с заявками на участие в конкурсе производится конкурсной комиссией по тому же адресу 14.04.06 г. в 10.00 часов по местному времени.

Дополнительную информацию можно получить в рабочие дни, с 8.00 до 17.00 часов по местному времени, по тел.: 63-42-62, 63-89-86, а также на сайте: www.altaregion.ru

Редакция газеты на конкурсной основе примет на постоянную работу дизайнера-верстальщика. Основные требования: знание программ Adobe PageMaker, Adobe Indesign, Adobe Photoshop, CoreDraw, опыт работы в полиграфии. Резюме принимаются по факсу 35-31-44.

ПРОДАЕМ - зерно пшеницы (клейковина 25-27%, влажность 14%, сорность 3,5%), количество 500 т, цена 3500 руб/т.

- севмена пшеницы "Алтайская-50" элита, количество 110 т, цена 5000 руб/т.

Местонахождение пшеницы: Немский национальный район. Тел. 8-903-910-2741

Цены действительны на момент выхода рекламы.

ПРОДАЮ "Газель" 2001 г.в. (газ бензин, белого цвета, 130 тыс. руб.). Тел. 25-50-25.

ПРОДАЮ "Тойота-Дюна" 1992 г.в. (3 т, дизель, V-4,2 л, колеса R-16, объем будки 25 куб. м, 150 тыс. руб.). Тел. 25-50-25.

КУПИЛО самосвалы кузов "ЗИЛ"-сельхозник. Тел.: (8-257) 79-422, 8-905-988-9177.

ПРОДАЮ зерноочистительную машину СМ-4. Тел. 8-905-080-6305.

ПРОДАЮ трактор Т-4А (1993 г. вып.). Тел.: (265) 29-3-67, 8-905-956-4424.

КУПИМ бороны БДТ-7 (2 шт.), Т-4 (2 шт.), "УАЗ-3151", "УАЗ-452". Тел.: 8-903-911-5341, 8-903-990-2464.

ПРОДАЮ ОВС-25, ЗАВ-90000А, МПО-50, петкус К-218, автоцистерну "Молюк". Тел.: 42-52-14, 8-903-910-7972, 8-903-958-3649.

ПРОДАЮ и ремонтную двигательную ЯМЗ. Гарантия. Тел.: 69-05-09, 8-902-998-0509.

КУПИЛО дизель-электростанцию от 4 до 200 кВт. Тел. в Барнауле 69-03-67.

ПРОДАЮ "ГАЗ-31029" (1993 г. выпуска, 5-ступенчатая коробка, 7-й карбюратор, расход бензина 10 литров, цена 50 тысяч рублей). Тел. 75-47-61.

В следующем номере "АП"

Николай Фоменко в Барнауле Женщины экстремальных профессий

Если вы не успели подписаться, спрашивайте в киосках "Роспечати"

АЛТАЙСКИЙ ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ: краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и краевое государственное унитарное предприятие газета "Алтайская правда"

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК. Редакционная коллегия: А.С.АСТАЛОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 656043, г.Барнаул, ул.Короленько, 105. Телефоны: 35-46-85 - приемная, 63-34-78 - отдел рекламы, 35-46-86 - отд. распространения, 26-68-99 - отдел новостей. E-mail: ap@ap.ab.ru Адрес и Интернет: www.ap.ab.ru Наш расчетный счет: Алтайский банк Сбербанка РФ, г. Барнаул, р/сч 406028102020000209, к/сч 3010181020000000040, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОМПОНЕНТОВ «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»:

КУЛЬТУРА	- Н.И.Гуртенко	- (8-266) 22-4-63;	ТАЛЬМЕНКА	- Б.К.Рождастенский	- (8-291) 2-76-93.
КАМЕНЬ-НА-ОБИ	- И.Н.Михуров	- (8-214) 2-17-58;	ПОСПЕЛИХА	- Ю.С.Савельев	- (8-256) 22-2-92;
РУБЦОВСК	- Л.Н.Стрижнин	- (8-257) 4-64-48;	СЛАВГОРОД	- М.Д.Алексеенко	- (8-385) 68-5-28-45

Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство о регистрации № ПИ 12-1311 от 25 июля 2002 г.